



MINISTERUL FINANTELOR
Agenția Națională de Administrare Fiscală
Direcția Generală Regională a Finanțelor
Publice Iași
Administrația Județeană a Finanțelor Publice Neamț



Direcția Generală Regională
a Finanțelor Publice - Iași

Nr.1488/10.01.2022

Către,
TOATE UNITĂȚILE ADMINISTRATIV-TERRITORIALE

Stimate Domn / Stimate Doamnă Primar

Administrația Județeană a Finanțelor Publice Neamț vă informează că, potrivit prevederilor alin. (1[^]1) al art. 103 din Legea nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, organul fiscal local în colaborare cu organul fiscal central acordă asistență în vederea completării și/sau depunerii declarației unice privind impunerea veniturilor persoanelor fizice pentru contribuabilii care au domiciliul fiscal în localitatea în care își are sediul organul fiscal local și nu există o unitate teritorială a A.N.A.F. Declarația astfel completată se transmite organului fiscal central competent în administrarea contribuabilului, prin mijloace electronice de transmitere la distanță, fie de contribuabil, fie de organul fiscal local.

Procedura de acordare a asistenței realizată de organul fiscal local în colaborare cu organul fiscal central în vederea completării și/sau depunerii, precum și transmiterii declarației unice privind impunerea veniturilor persoanelor fizice a fost aprobată prin Ordinul comun al ministrului finanțelor publice și al ministrului dezvoltării regionale și administrației publice nr. 1938/4735/2018, cu modificările și completările ulterioare.

În contextul celor menționate anterior, în situația în care sunt modificări ale informațiilor transmise în anul 2021, vă rugăm să ne comunicați la adresa de e-mail:Liliana.Florescu.NT@anaf.ro, până miercuri 12 ianuarie 2022, ora 12, datele de contact (respectiv nume, prenume, e-mail, telefon) ale persoanei desemnată/persoanelor desemnate din cadrul organului fiscal local implicată/implicate efectiv în procedura de asistență privind completarea și/sau depunerea, precum și transmiterea declarației unice.

Totodată, vă informăm că aveți obligația de a afișa lista persoanelor desemnate pentru acordarea asistenței atât la sediul autorității publice locale cât și pe pagina de internet proprie.

În vederea derulării în bune condiții a campaniei de depunere a Declarației unice de către persoanele fizice vă informăm că, în perioada imediat următoare vă vom comunica calendarul de instruire a persoanelor din cadrul unității administrativ teritoriale, desemnate pentru acordarea asistenței privind completarea și/sau

Exemplarul 1/2
Page 1 of 2

www.anaf.ro

depunerea, precum și transmiterea declarației unice privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice, potrivit Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare.

Precizăm că, în contextul actual, **instruirea va fi efectuată în sistem videoconferință prin intermediul aplicației "Zoom"**. Astfel, în ziua programată persoanele desemnate vor primi pe adresa de e-mail un mesaj ce va conține datele necesare conectării, respectiv link-ul, ID-ul și parola.

Menționăm că, serviciile fiscale teritoriale vor transmite persoanei/persoanelor desemnate din cadrul organului fiscal local lista persoanelor fizice care au domiciliul fiscal în raza dumneavoastră de competență și care au obligația depunerii declarației unice (formularului 212) până la data de 25 mai 2022.

Vă comunicăm că, prin O.G. nr.11/2021 care modifică Codul de procedură fiscală s-a stabilit că, **începând cu data de 1 martie 2022, persoanele fizice care desfășoară o profesie liberală sau exercită o activitate economică în mod independent (persoanele fizice autorizate, întreprinderile individuale și întreprinderile familiale), sunt obligate să transmită documente către organul fiscal central prin mijloace electronice de transmitere la distanță, respectiv prin înrolarea în serviciul "Spațiul Privat Virtual" (SPV).**

În situația în care contribuabilii/plătitorii nu își îndeplinesc obligația comunicării prin intermediul mijloacelor electronice de transmitere la distanță a cererilor, înscrisurilor sau oricăror altor documente, iar acestea sunt depuse la organul fiscal central în format letric, nu vor fi luate în considerare, urmând ca acesta să notifice contribuabilii/plătitorii cu privire la obligativitatea comunicării prin intermediul mijloacelor electronice de transmitere la distanță.

Prin urmare, pentru persoanele care au obligația depunerii declarației unice și care nu sunt înrolate în Spațiul Privat Virtual, **vă rugăm să promovați aprobarea înregistrării în SPV la distanță prin identificare vizuală on-line sau verificare număr înregistrare decizie/verificare număr document.**

În acest sens, vă transmitem alăturat un material informativ privind înregistrarea în SPV.

Pentru orice alte informații referitoare la derularea campaniei de depunere a Declarației unice de către persoanele fizice aveți la dispoziție numărul de telefon 0233207630, interior 4512, persoane de contact Daniela Stoleru și Liliana Florescu .

Cu stimă,

Vasile Daniel KUDERA
ȘEF ADMINISTRAȚIE



2
Exemplarul 1/2
Page 2 of 2

www.anaf.ro